

m. t. i. h i v a t a l o s k ö z l e m é n y e k

2. kiadás 1960. december 29. 40 óra/perc

bb. 58. / minisztertanács ülése..... folyt./rj

felvételre jelentkezhetnek azok a 30 évesnél nem idősebb, érett
ségivel / vagy azzal egyenértékű egyéb oklevéllel / rendelkező fia-
talok, akiknek legatöbb egyéves szakmai gyakorlatuk van, s felvé-
telüket a munkaadó javasolja. a felvételnél előnyben részesítik azo-
kat a pályázókat, akik szakirányú szakmunkásképesítést szereztek.

az írásbeli jelentkezési kérelmeket 1961 január 12-ig kell a
felsőfoku épületgépészeti technikához eljuttatni. címe: buda-
pest, kilencedik kerület, kinizsi utca 1-7. a kérelmben szerepeljen
hogyan a pályázó mikor, hol, milyen eredménnyel érettségizett; tett -
e már felvételi vizsgát más felsőoktatási intézményben, ha igen,
mikor, hol; kér-e diákkotthoni elhelyezést, ösztöndíjat, vagy egyéb
állami támogatást.

a jelentkezési kérelemhez csatolni kell:

érettségi bizonyítványt /vagy annak hiteles másolatát/;
részletes önéletrajzot;
orvosi igazolást;
a szülők keresetéről és vagyoni helyzetéről szóló hivatalos igazolást;
az üzemi igazolását a szakmai gyakorlatról / az esetleges szakmunkás
bizonyítványt is/;
az üzemi ajánlását;
az esetleges társadalmi tanulmányi ösztöndíjszerződés egy példányát.

a jelentkezőket január végén felvételi bizottság elé hívják be,
ahol az általános gimnázium matematika és fizika tananyagából, to-
vábbá rajzkészségükről kell számot adniok./mti/

19.30.

19.15 / 19.30

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti b e l f ö l d i h i r e k

1. kiadás 1960. december 30. 6 óra - perc

bb 1. újabb üzemi éttermek, öltözők, óvodák létesültek a kohó-
és gépiparban - 76 millió forint munkásvédelmi és szociális beruhá-
zásokra

i st/tr szb vg 1960. december 30.

a kohó- és gépiparban az idén tovább fejlődött a dolgozók szo-
ciális ellátása. munkásvédelmi és szociális beruházásokra 76 millió
forintot költöttek, s egész sor üzemi éttermet, óvodát, öltöző-
mosdót **létesítettek**, vagy bővítettek.

korszerű konyha- és étterem épült a budapesti szerszámgyár-
ban, a konverta egyenirányító gyárban, a ganz-mávacsoványos-
gyárban, az albertfalvai zománchuzalgyárban, a szellőzőművekben.
a láng gépgyár éttermét bővítették, a klement gottwald villamos-
sági gyárban pedig bevezették az önkiszolgáló étkeztetést.

a nagymértékben bővülő orion gyárban a dolgozók többéves kiván-
ságának tettek eleget azzal, hogy korszerű üzemi orvosi rendelőt,
újabb öltöző- és mosdóhelyiséget és 50 személyes óvodát létesí-
tettek. a beloiannisz gyárban 30 személyes bölcsődét adtak át,
míg az ózdi kohászati üzemek dolgozói részére 400 személyes mun-
kásszálló épült.

különösen nagy gondot fordítottak a vidékre települő üzemek
kulturáltságának fejlesztésére. a zománicipari művek bonyhádi tele-
pén üzemi étterem és konyha épült és bővült a gyár bölcsődéje.
öltözőt, mosdót létesítettek a telefongyár bugyi telepén és fo-
lyamatban van az öltöző-mosdó építése az elzett vasárugyár soproni
részlegében.

jövőre elsősorban a már megkezdett munkásvédelmi és szociális
beruházásokat fejezik be, néhány helyen azonban újabb építkezések-
re is sor kerül. a törökszentmiklósi mezőgazdasági gépgyárban pél-
dául korszerű módon átépítik a munkásvédelmi szempontból már nem
megfelelő üzemi csarnokot, a vörös csillag traktorgyár öntödéjében
pedig másfélmillió forintos költséggel nagyteljesítményű elszívó
berendezést helyeznek üzembe. /mti/

PRK

R

mti belföldi hírek

2. kiadás

1960. december 30.

6 óra 05 perc

bb 2. három év alatt nyolc parkot, 25 játszótérrel és számos sportpályát építettek a budapesti fiatalok

i lv/tr-lm sr

1960. december 30.

a budapesti kisz szervezetek kezdeményezésére a fővárosi fiatalok az elmúlt három év alatt jelentősen hozzájárultak budapest csinosításához. három év alatt nyolc parkot, 25 játszótérrel és számos sportpályát építettek. három millió kétszáznegyven ezer társadalmi munkórát végeztek az üzemek, iskolák, munkásszállók, parkok, klubok, játszótérek és egyéb építkezéseken. kiemelkedő munkát végeztek az anyaföldiek az új lakótelep parkosításánál, a 11. kerületiek a feneketlen tónál elkészített ifjúsági park építésénél, a csepeliek pedig a védnökségükkel épült transzformatorgyár határvidéki átadásában. ugyancsak kiemelkedő és elismerésre méltó létesítmény volt a csarnok téri iskola, valamint a csavargár utcai munkásszálló felépítése. a főváros ifjúsága a hároméves terv kezdetétől a vas, a papír, a szinesfém hulladékok összegyűjtésével az üzemekben elfekvő anyagok feltárásával és felhasználásával az év végéig több mint 471 millió forintot takarított meg.

a hároméves terv sikeres befejezéséhez, a munkatermelékenység emeléséhez, a selejtsökkentés és anyagtakarékosság-hoz jelentősen hozzájárultak az üzemekben dolgozó ifjúsági brigádok is. a fővárosi üzemekben 1958-hoz viszonyítva négyszeresére nőtt az ifjúsági brigádok száma, s 1960-ban már meghaladta az 5.100-at. említésre méltó eredményt értek el a fiatalok az exporttervek teljesítésénél is. a fővárosban jelenleg több mint 530 ifjúsági export brigád dolgozik, s munkájukkal hozzájárulnak a magyar ipar külföldi hírnevének növeléséhez. a szocialista munka ifju brigádja címert 2.112 ifjúsági brigád versenyez, s közülük 325 már elnyerte a kitüntető elismerést. a szakma ifju mestere mozgalomban, amelyet annakidején a csepel vas- és fém-művek fiataljai kezdeményeztek, ugyancsak többtízezer ifjúnak is vett részt. csupán 1960-ban 15.300 fiatal nevezett be, illetve tette le a szakma ifju mestere vizsgát. /mti/ R

YK

mti belföldi hírek

3. kiadás

1960. december 30.

6 óra 10 perc

bb 3. csaknem száz műalkotást helyeztek el az idén a főváros lakótelepein, középületeiben

i m/m szb sr

1960. december 30.

mióta államunk rendelkezésére állt, hogy az új beruházások összegének meghatározott részét képzőművészeti alkotásokra, művészi díszítésre kell fordítani, tehát 1954-től máig, körülbelül négyszáz műalkotást helyeztek el budapest új lakótelepein, középületeiben. a szobrokból, domborművekből, grafitokból, freskókból, gobalínokból, faliképekből csaknem száz művet - az idén helyezték el az épületek falain, udvarain vagy parkjában.

a róna-utcai lakótelep bölcsődéjének és óvodájának udvarára r. kiss lenke szobra került, amely karikázó kislányt ábrázol, míg gerzson pál és király sándor két, műanyag-többrészes freskót készített az óvoda részére. a heim pál gyermek-kórház újabb díszítése három, frisszerű mozaik, amelyek alkotója rácz andrás, somogyi jános és szinte gábor. a kórház parkjában helyezték el kiss sándor szobrát - anyát ábrázol, gyermekével.

az erkel színházat díszítő képzőművészeti alkotások is elkészültek már. erkel ferenc portréját kovács ferenc szobrászművész mintázta meg, míg más hét zenészerző domborművi képmása győri dezső, grantner jános és madarassy valter munkája. elkészültek az újjáépülő royal szállóba tervezett művek egyrésze is. a metropol szállót díszítik már csuhány kálmán többfigurás faliképei, gábor istván kerámia-faliképei, bernáth aurél seccoja, magyar barna többalakos lépcsődomborítása és szilvits lászló kovácsoltvas kompozíciója. sok műteremben jórészt készen állnak már azok a műalkotások, amelyek 1961-től kezdve díszítik, teszik még szebbé fővárosunkat. /nti/ R

--

YK

mti belföldi hírek

4. kiadás

1960. december 30.

6 óra 15 perc

bb 4. magyar és lengyel vegyipari üzemek egész sora köt együttműködési szerződést 1961-re - a kőbányai gyógyszerárugyár az ndk legnagyobb gyógyszerüzemével működik együtt

is szf/tm-lm vg

1960. december 30.

a nemzeti ipari minisztérium vegyipari ágazata megállapodott a baráti lengyel népköztársaság vegyipari minisztériumával, hogy üzemek között szoros baráti kapcsolatot fejlesztenek ki. a megállapodás értelmében most magyar és lengyel vegyipari üzemek egész sora köt együttműködési szerződést 1961-re. az üzemek kölcsönösen segítik egymást, kicserélik termelési tapasztalataikat, megküldik egymásnak új gyártási eljárásaik leírását, szakembercserét szerveznek, stb.

elsőknek a váci forte fotokémiai ipar megállapodása jött létre két varsói vállalattal, a fényképezési papírok, valamint a fotófilmek lengyel gyárával, a magyar vállalat a fekete-fehér filmek vácutt kitudóan bevált különleges gyártási technológiájával ismerteti meg partnerét, a másik lengyel üzemtől pedig átveszi a színes fotópapírok gyártási technológiáját. kiterjed a megállapodás az összes termékek kölcsönös minőségi vizsgálatára és a műszaki dolgozók cseréjére. segítik egymást a két ország nagy műtrágyagyárai is. a borsodi vegyikombinát a kedzierzyni, a péti nitrogénművek pedig a tarnowi műtrágya üzemmel lép szerződéses viszonyba. a foszfor műtrágya- és kénsavgyártás fejlesztésén a tiszamenti vegyiművek együttesen munkálkodik majd 1961-ben a toruni foszfor műtrágyagyárral. hasonló kölcsönös segítség alakult ki a műanyagiparban. a hungária vegyiművek a tarnowi kaprolaktámgyárral cseréli ki a pvc alapanyagának gyártására vonatkozó tapasztalatait. a magyar gyár másik lengyel partnere az oswiecimi pvc üzem lesz. a gyógyszeriparban a julenia gorai-gyógyszergyár működik együtt az orosz céllal kijelölendő magyar gyógyszergyárral. kutató és tervezőintézetek is kötnek megállapodást. a veszprémi magyar ásványolaj és földgázkísérleti intézet, valamint a szervesvégypari kutató intézet a blachowniai nehéz szerves szintézisek kutató intézetével már alá is írta megállapodását. kölcsönösen tájékoztatják egymást kutatási módszereikről és kísérleti eredményeikről. a vegyiműveket tervező vállalat gumipari részlege a varsói gumipari tervező intézettel működik együtt hasonló módon.

/folyt.köv./

[Handwritten signature]

mti belföldi hírek

5. kiadás

1960. december 30.

6 óra 20 perc

bb 4. /magyar és lengyel... folyt./- szb

fejlesztik az együttműködést a német demokratikus köztársaság vegyiparával is. ennek a jele, hogy a kőbányai gyógyszerárugyár baráti szerződést kötött a drezda-radebeul-i gyógyszergyárral, amely januárban egyesül egy másik ottani gyárral, az arzneimittelwerkkel és így módon az ndk legnagyobb gyógyszeripari üzeme lesz. a magyar és a német gyógyszergyár szerződése nemcsak tapasztalatcserére, műszaki s gazdasági kérdések együttes megoldására irányul, hanem szakmunkáscserére is kiterjed. /mti/

bb 5. képeken elevenedik meg a régi népszálló élete - megnyílt hellmann márton festőművész kiállítása

i m/m szb sr

1960. december 30.

a józsefvárosi művelődési házban most állították ki hellmann márton festőművész grafikáit, akvarelljeit. a képek nagyrészt az illegális éveiben készítette a művész, a felszabadulás előtti budapest „éjjeli menedékhelyéről... a népszállóról, amely a főthi ut és az aréna ut sarkán volt. a párt több harcosa huzódott ide a rendőrkopók elől, közülük is többen lerajzolt hellmann márton. mostani kiállításán, amelyet pór bertalan kétszeres kossuth-díjas kiálló művész nyitott meg, bemutatja a felszabadulás után készült műveit is. /mti/

bb 6. a lottó sorsolások januári menetrendje

i kf/kf szb vg

1960. december 30.

a sportfogadási és lottó igazgatóságon elkészült 1961. első hónapjának lottó sorsolási naptára. e szerint januárban négy lottóhuzást rendeznek, egyet a fővárosban, három pedig vidéken. az új év első sorsolását - az 1. játéknet nyerőszámának huzását valamint a decemberi tárgyjutalmaknak a sorsolását - január 6-án, budapesten, a józsef attila művelődési házban /13. kerület józsef attila tér 4. szám/ tartják. január 13-án dunakeszin, 20-án mártfűn, 27-én pedig almásfüzítőn sorsolják a lottót. /mti/

[Handwritten mark]

6. kiadás

1960. december 30.

9 óra 25 perc

bb. 7. segítik a komárom megyei falusi pedagógusokat lakás-problémáik megoldásában

vid fm/ke/gy/fm

1960. december 30.

Komárom megyében több mint 2 300 pedagógus működik. a tanácsok mindent elkövetnek, hogy megfelelő lakást adhassanak nekik, elsősorban a falun tanítóknak. a városokban és főleg a bányatelepeken erre a célra évenként meghatározott számú lakást kapnak a trösztöktől, illetve a vállalatoktól, ezenkívül az elmúlt években a tanácsok 25 községben építettek új pedagógus-lakásokat, s az utóbbi időben már valamennyi új iskolát ellátják nevelői lakással. az idén újabb 6 tisz-községben, mint például kerétekin, kecskésden és császáron létesítettek új pedagógus lakást. ugyancsak az idén 10 falusi, illetve tanyai tanítónak soronkívül 25 évi részletfizetésre felemelt otp-kölcsönt juttattak házépítésre.

/mti/

--

bb. 8. helytörténeti bizottság bicskén

vid fm/ke/gy/fm

1960. december 30.

a bicskei községi tanács és a székesfehérvári istván király múzeum kezdeményezésére a fejér megyei bicske községben megalakult a községi tanács mellett működő helytörténeti bizottság. elhatározták, hogy a lakosság segítségével helytörténeti kutatásokat végeznek bicskén és a közeljövőben kiállításokat rendeznek, amely az őskortól napjainkig bemutatja a község történetét.

/mti/

--

bb. 9. dokumentációs kisfilmeket készítenek a kiskunsági dolgozók életéről

vid fm/ke/gy/fm

1960. december 30.

kecskeméten működik az ország egyetlen dokumentációs filmszakköre. a szakkör a kiskunság nevezetes eseményeit örökíti meg. a dolgozók mindennapi életéről, munkájáról eddig már két keskenyfilmet és öt híradó filmet készítettek. többek között filmre vették a kalocsai finommechanikai üzem, a kecskeméti butorgyár és a bajai villamosipari üzem jelentősebb gyártmányait. a filmamatőrök jelenteg a hatos számú kiskunsági híradón dolgoznak.

/folyt. köv./

8,05

8³³ meg

Co



7. kiadás

1960. december 30.

10 óra —perc

bb. 9. /dokumentációs... folyt./ gy

a kisfilmeket bács megye 126 községében és tanyaközpontjában játsszák a keskenyfilmszínházak. az ujesztendőben híradósorozatot állítanak össze a legkiválóbb termelőszövetkezetek eredményeiről.

/mti/

--

bb. 10. már a rákócziak korában működött üvegyár a zempléni hegyekben

vid te/gy/szf

1960. december 30.

a sárospataki rákóczi múzeum egyik fontos feladatának tartja a borsodban fellelhető ipari emlékek összegyűjtését. a múzeum munkatársai az idén a zempléni hegység egykori üveghutáinak emlékeit kutatták a helyszínen és a levéltárakban. több mint száz olyan üvegtárgyat kutattak fel és vásároltak meg, amelyek a magyar múzeumokban még nem láthatók. fény derült több gyár eredetére is. megállapították például, hogy a zempléni hegység mai háromhuta községének területén már a rákócziak korában is működött üvegtárgygyártó üzem, amely elsősorban a tokaji borokhoz gyártott palackokkal vált híressé. a gyárban színes kanosokat, butellákat, gyertyatartókat is készítettek. a sárospataki rákóczi múzeum a zempléni hegység üvegyártásának egész történetét feldolgozza és könyv alakban kiadja.

/mti/

--

bb. 11. évi huszezer tonna szénmetakarítás kátrány-melléktermék eltüzelésével

vid sl/te/gy/mi

1960. december 30.

a szőlővárosi kátrányüzemben melléktermékként nagymennyiségű, magas kalóriatartalmú olaj, úgynevezett antracén 2 keletkezik, amelyet eddig nem tudtak ipari célra felhasználni. nemrég felmerült annak a gondolata, hogy a kilencezer kalóriás nehéz kátrányolajat az erömű kazánjaiban hasznosítani kellene. tábori lászló mérnök és két társának javaslata alapján az erömű üzemfenntartási részlegének dolgozói három hét alatt elkészítettek egy tartályból, szivattyúból és lefejtő állomásból álló berendezést és az erömű két kazánját átalakították a kátrányolaj elégetésére. a próba jól sikerült, és kedden az egyik kazánnál megkezdték a pöttüzelés folyamatos alkalmazását. egy-egy tonna kátrányolaj három nizza szenet pótol, s így évente körülbelül huszezer tonna szenet takarítanak meg.

/mti/

8,15

9-12

8. kiadás

1960. december 30.

10 óra 40 perc

bb 16. évente 2.3 millió dolláros megtakarítás a kénsvagyártás egyik hulladékából

i tz/gk/vl vg

1960. december 30.

A kénsvagyártás egyik nagymennyiségű mellékterméke az úgynevezett piritpörkpor, amikor ugyanis a kénsvagtartalmú ásványokból kiégetik a kén, nagy tömegben marad vissza a kiégetett pirit a piritpörkpor, amely eddig hulladékként került a hányóra és az elhelyezése csak gondot okozott.

Bass Emil egyetemi tanár és munkatársai most - a nehézipari minisztérium segítségével - új eljárásról dolgoznak ennek a hulladékanyagnak az értékesítésére. A piritpörkporból egyszerű, olcsó kezeléssel - úgynevezett kilugozással - nagymennyiségű aránylag tiszta, dus vastartalmú anyagot nyernek, amely egyenértékű a ceyloni, indiai, sőt a kirunai eredetű svéd frissítő ércel is. A frissítő érc pedig elengedhetetlen segédanyag a jöminőségű acél gyártásának a martin-kemencékben. Egy tonna égetett piritből ilymódon körülbelül 7.5 mázsa értékes frissítő érc keletkezik. Ezenkívül a kilugozás közben minden tonna anyag fel-dolgozása után 3 kilogramm rezet is vissza lehet nyerni. Így - pénzben kifejezve - az új eljárással egy tonna eddig hulladék-nak kezelt anyagból 26 dollár értékű frissítő ércet és 1.8 dol-lár értékű rezet lehet majd előállítani.

Eddig mindkét nyersanyagot külföldről hoztuk be. A második öt éves terv időszakában a kénsvagyártásnál évente előreláthatólag körülbelül 100.000 tonna piritpörkpor keletkezésével számolhatunk, az új eljárás tehát - viszonylag elenyésző beruházás ellenében - minden esztendőben mintegy 2.3 millió dollár megtakarítást te-szi lehetővé. /mti/

bb 17. női ruhában is bujkált a tolvaj, végül elfogták - három és fél évi börtönrre ítélték

i bc/tm/vl sr

1960. december 30.

Sohonyai János, már mint fiatalkoru, összeütközésbe került törvénnel, s büncselékményeket követett el. Az őrizetből megszö-kött, s női ruhában bujkált, egyszer pedig a büncselékmény elköve-tése után összekötött lepedőkön ereszkedett le a világitó udvarban egy emeleti lakásból.

Felnőtt korában újabb büncselékményeket követett el. A boldizsár uton betört egy vikendházba, majd a bakáts tér 18 számú házban be akart surranni az egyik lakásba, amelynek a tulajdonosa nem tartózkodott otthon. /folyt.köv./

8,30

9.20

le

W

9. kiadás

1960. december 30.

10 óra 30 perc

bb 17. /női ruhában is bujkált ... 1. folyt./ vl

A szomszéd észrevette, hogy be akar oda nyitni. Sohonyai rövid idő múlva visszatért a házba, s ekkor a szomszéd riasztotta a lakókat, akik bezárták a ház kapuját, és így sikerült őt elfogni. Sohonyai az egyik budapesti munkásszállásra is be akart törni, máskor pedig ismerőseitől lopott. A notórius tolvaj egyszer szökést kísérelt meg, amit észrevett egy gépkocsivezető, utána hajtott, s az ő segít-ségével sikerült a szökevényt elfogni.

A központi kerületi bíróság három évi és hat hónapi börtönrre és 500 forint pénzbüntetésre ítélte sohonyai jánost.

bb 18. tizenhárom milliárd forint értékű közös vagyont leltá-roznak a termelészövetkezetekben

i ie/vl ká

1960. december 30.

Az esztendő végén kezdődött a nagy számvetés a termelészövet-kezetekben: csaknem 900.000 termelészövetkezeti gazda egész évi közös munkájának eredményét, a közös gazdálkodás jövedelmét ve-szik pontosan számba. Az állóeszközök leltára már elkészült: kere-ken tízmilliárd forint értékű épület, gép, berendezés, igrás- és te-nyészállat adatait jegyezték fel a leltári ívekre. Most a forgóesz-közök leltározásán dolgoznak: ennek során körülbelül 3 milliárd forintot kitevő termény, hizó-állat és fogyóanyag pontos mennyi-ségét és értékét állapítják meg.

A földművelésügyi minisztérium pénzügyi főosztályának tapasztalatai szerint a termelészövetkezetek leltárjai az idén még ponto-sabban, nagyobb hozzáértéssel készítenek, mint korábban. Az előző években még gyakran előfordult, hogy a termények mennyiségét csak „köbözéssel”, becsülték meg; az idén már csaknem mindenütt ponto-san mérnek. A gondosabb leltározásban része van annak is, hogy a szövetkezetekben nőtt a számviteli szakemberek száma: tavaly a kö-zös gazdaságoknak még csak 34, az idén már 80 százalékában dolgozik képesített könyvelő. A szövetkezetek emellett jelentős segítséget kapnak a tanácsok, bankok és más intézmények pénzügyi szakembereitől is.

A leltározás január első napjaiban valamennyi termelészövetke-zetben befejeződik, s akkor kerül sor a tulajdonképpeni zárószámadás-ra, a gazdálkodási eredmény pontos megállapítására. Ebben a munká-ban nagyszámmal vesznek részt a szövetkezeti tagok is, s a tapasztalatokról a vezetőség több ízben tájékoztatja a közgyűlést. /mti/

8,50

9.25

le

G

10. kiadás

1960. december 30.

11 óra 40 perc

bb. 12. gépesítéssel nagymértékben javítják a hengermű anyagellátását diósgyőrött

vid te/gy/szf

1960. december 30.

a Lenin kohászati művek durvahengerművéből a további feldolgozásra kerülő anyagokat, bugákat korábban körülményes módon juttatták el a készárut gyártó középhengerműbe. a nagy-súlyú acéltömböket előbb darukkal vasuti kocsikba rakták, vagy vagon hiányában az amugy is zsufolt üzem területén tárolták. így sokszor előfordult, hogy a két szomszédos üzemből a feldolgozandó acél több nap múltán érkezett meg. gyakran anyagkeveredés is bekövetkezett, ami a programszerű gyártást akadályozta. a régi nehézség megszüntetésére - a vállalatfejlesztési alapról - gépi meghajtású, úgynevezett vonszoló, továbbító berendezéseket építettek. ezek néhány perc alatt a felhasználó helyre szállítják a továbbhengerlendő anyagokat. a berendezéseket már üzembe helyezték. ilyen módon az amugyis igénybe vett darukat a kamencék jobb kiszolgálására használhatják fel és hat vasuti kocsit mentesíthetnek az anyagszállítástól.

/mti/

bb. 13. kétszáz ezer női ruhához elengedő fonalat gyártanak miskolcon terven felül

vid te/gy/szf

1960. december 30.

miskolc korszerű könnyűipari üzeme, a pamutfonoda, ahol nagyrészt fiatal asszonyok és lányok dolgoznak, a kisz-kongresszus tiszteletére már december 12-én befejezte évi tervét. az év hátralévő részében terven felül még 100 tonna fonalat gyárt. ebből a mennyiségből a számítások szerint 200-220 ezer női ruhát lehet készíteni. a többlettermelés nagyobb hányadát az ünnepekig igen jó minőségben már legyártották. a dolgozók jelentősen a jövő évre készülődnek. az új esztendőben az eddiginél is nagyobb feladatokat kell megoldani. a minőség javítására és a termelékenység növelésére a gyár vezetői számos műszaki intézkedést vezettek be. további 15 gyűrűsfonógépre szerelnék fel korszerű nyújtóművet, hogy jobbminőségű fonalat gyárthassanak és fokozhassák a munka termelékenységét. öt új eljárást már is bevezették a szűlszakácsok csökkenésére, így nagyrészt csomómentes fonalat szállíthatnak a feldolgozóüzemeknek.

/mti/

9,00

9,30

11. kiadás

1960. december 30.

11 óra 25 perc

bh. 19. hét utcából hétszáz utca miskolcon 600 év alatt

vid fm/ke/gy/fm

1960. december 30.

a miskolci herman ottó múzeum várostörténeti kutatói elkészítették a város utcakataszterét. a korabeli források alapján kimutatták, hogy a 13. században még csak 7 utcája volt a városnak. a régi utcák ma is megvannak - csak elnevezésük változott. a mai kossuth lajos utca például a 15. században keletkezett, 1470-1490 között iparosok laktak; ma is szinte méternyi pontossággal ott in hosszú és széles, mint mátyás király idejében volt, telekosztása is az eredeti állapotban maradt meg.

a 13. század második feléből előkerült oklevél tanúsága szerint a város legrégebbi utcája 600 évvel ezelőtt a fábián utca volt, s a mai tanácsház-tér helyén húzódott. később ott volt a város husszéke - akkor lett mészfóros utca, majd az 1800-as években megépült városháza után városház térnek, ma pedig tanácsház-térnek nevezik. az egykori fábián utca a város fejlődésével kijebbb tolódott.

a város a 17. század elején kezdett gyorsabban beépülni; fél század alatt öt új utca keletkezett. a felszabadulás óta eltelt 15 év alatt viszont 150 új utcája épült ki a városnak. számos utcánév, mint például a papszer, a fábián utca, a szeles utca, meggyes alja - máig fennmaradtak, mint értékes nyelvmemlékek. miskolcnak jelenleg kerekén 700 utcája van. ezekből igen sok a felszabadulás után épült új városrészekben alakult, így többek között a selyemréten több mint husz, a kilián gimnázium melletti lakótelepen pedig több mint tíz utca épült ki. sok új utca keletkezett a papírgyár környéki családi házas lakótelepen, valamint a komlós tetőn épülő új kolász-városrészben.

/mti/

bb. 20. megvalósult a hároméves terv hibridkukorica termesztési programja

i so/j/gy/ká

1960. december 30.

a hároméves terv időszakában az állami gazdaságok egyik fontos feladata volt a hibridkukorica termesztés megszervezése, az évről-évre nagyobb terület bevetéséhez szükséges vetőmag biztosítása.

/folyt. köv./

9,15

9,35

bb. 20. /megvalósult folyt./ gy

a programot az elmúlt három esztendőben sikerült maradéktalanul megvalósítani, tiz állami gazdaságban épült hibridüzem, amelyek jövőre már az ország kukorica vetésterületének 80 százalékára adnak kiváló minőségű vetőmagot, s emellett egyre jelentősebb export lebonyolítását is lehetővé teszik.

az állami gazdaságok szakemberei elsajátították a hibridkukorica vetőmag előállításának módszereit. kezdetben az anyasorok 8 mázsás holdankénti termést adtak, az idén pedig már 26 000 holdon sikerült 11 és félmázsás termésátlagot elérni. a gazdaságok többsége saját területén, az üzem közelében termeli a feldolgozásra kerülő vetőmagot. lajta-hanságban 3 500 holdon foglalkoztak az idén hibridkukorica vetőmagelőállításával, és önellátó lett a mezőfalvai, a dalmandi, a bolyi és a bajai állami gazdaság is. a hibridüzemek az idei terméskből 3 000 vagon vetőmagot szállítanak hazai felhasználásra.

a korai magvakból Lengyelországba, a német demokratikus köztársaságba, csehszlovákiába, s kisebb részben angliába és a német szövetségi köztársaságba szállítunk, a növekvő hazai és külföldi szükségletek kielégítésére rövidesen újabb 2 hibridüzemet építenek az állami gazdaságokban.

/mti/

bb. 21. csaknem két és félmillióval nőtt a biztosítottak száma az elmúlt három évben mégis javult az egészségügyi ellátás

i ms/gk/gy/sr

1960. december 30.

az egészségügy hároméves terve azt a célt tűzte ki, hogy az egészségügyi ellátás színvonala a lakosság és a biztosítottak számának várható növekedésével se csökkenjen, sőt emelkedjék. ez elsősorban a meglévő intézményhálózat fejlesztését követelte meg. a gyógyintézeti ágyak száma három év alatt 67 000-ról 70 000-ra, a napi szakorvosi óráké 21 400-ról 25 200-ra, az orvosi körzetek száma 3 132-ről 3 300-ra emelkedett. a bölcsődékben csaknem 3 000, a szociális otthonokban kereken 2 200 hellyel több van, mint 1957-ben volt. ma 10 000 lakosra több gyógyintézeti és szociális otthoni ágy jut, mint három évvel ezelőtt és jelentősen emelkedett az ezer kisgyermek-re jutó bölcsődei helyek száma. egy-egy orvosi körzetnek pedig kevesebb lakost kell ellátnia.

/folyt. köv./

9,20

bb. 21. /csaknem két és félmillióval.... 1. folyt./ gy

az egészségügyi hálózat fejlesztése általában a terv szerint valósult meg, sőt egyes területeken még ennél is nagyobb arányú volt. ennek ellenére nem minden vonatkozásban sikerült fenntartani vagy túlszárnyalni az eddigi színvonalat. a termelőszövetkezetek ugrásszerű fejlődése ugyanis maga után vonta a biztosítottak számának nagyarányú emelkedését. ma már az ország kereken 10 millió lakosából nyolc és félmillió biztosított, szemben az 1957. évi 6.1 millióval. ez a csaknem két és félmillióval emelkedés különösen a szakorvosi ellátásban okoz mind nagyobb zsufolttságot. a tízezer biztosítottra eső szakorvosi óraszám kisebb, mint 1957-ben volt. de a biztosítás kiterjesztésével megnőtt a kórházak és gyógyintézetek forgalma is. a lakosság egészségügyi igénye tehát - és ez öröndetes - állandóan fokozódik, ez viszont növeli az egészségügyi hálózat- tal szemben támasztott követelményeket.

az egészségügyi kormányzat egyik főtekrvése az elmúlt három évben az egészségügyi ellátás minőségi fejlesztése volt. ezt részben az egészségügyi dolgozók létszámának emelésével, részben az intézmények felszerelésének és műszaki állapotának javításával, az orvostudomány eredményeinek kihasználásával és az egészségügy jobb szervezésével igyekeztek elérni. az egészségügyi intézményekben ma csaknem 16 000-nel több orvos és egészségügyi dolgozó teljesít szolgálatot. országos átlagban a hároméves terv végén száz fekvőbeteg-intézeti ágyat 64.3 orvos, illetőleg egészségügyi dolgozó lát el a három év előtti 54.5-dal szemben.

az intézmények munkáját segíti az elmúlt három évben folytatott nagyarányú felújítás és karbantartás is. többek között helyreállították a budapesti orvostudományi egyetemnek az ellenforradalom idején megrongálódott épületeit, felújították a budapest 12. kerületi fodor józsef- és a csákvári tbc-gyógyintézetet, a bolyi gyermekotthont és az egeri megyei kórházat, valamint a mentőszolgálat gépkocsiparkját. korszerűsítették a szegedi szemklinikát, az orvostovábbképző intézet röntgenosztályát, a nyíregyházi, a pápai, a sárvári és más vidéki kórházakat, kicserélték a balatonfüredi szív-kórház, a budapesti istván-és jános-kórház kazánjait. a kórházak és gyógyintézetek szakmai felszerelésének karbantartására és pótlására évente 20-22 millió forintot fordítottak.

a három év alatt kereken egyharmadával nőtt a gyógyszer-ellátás költsége, ami lehetővé tette az ellátás minőségének javítását, a nagyhatású gyógyszerek, antibiotikumok, stb. mind szélesebbkörű alkalmazását.

/folyt. köv./

9,33

bb. 21./ csaknem két és félmillióval... (2. folyt./ gy

a szocialista egészségügy alapelveinek megfelelően egészségügyi kormányzatunk nagy gondot fordít a betegségek megelőzésének kérdésére. a különböző fertőző betegségek elleni védőoltásokat már az elmúlt évben jóval 90 százalékon felül végrehajtották, közismert a gyermekbénulásos járványok leküzdésére kifejlesztett eredményes tevékenység. az 1957. évi járványok idején a jelentős anyagi áldozatok árán megszerzett salk-féle oltóanyaggal beoltották a leginkább veszélyeztetett korcsoportokat, a múlt év végétől pedig kerekén két és félmillió lakost oltottak be a hosszabb védelethez szükséges és nagyobb hatású sabin-vakcinával. az eddigi tapasztalatok szerint ezzel gyakorlatilag sikerült kiküszöbölni a megbetegedéseket, a megelőző-munka fejlődését jelzi az évente három és félmilliónál több tüdőszűrés, az ugyancsak többszáz ezres számban elvégzett rákszűrés, stb. a tuberkulózis leküzdésében újabb állomást jelent az 1960-ban megjelent minisztériumi rendelet, amely megszabja az állam és a társadalom kötelezettségeit a tuberkulózis elleni küzdelemben; ingyenes gyógykezeléssel, szigorú megelőző-intézkedésekkel indítja meg a küzdelmet a tbc mint népbetegség felszámolásáért.

az anyai- és csecsemővédelem fejlődését az a kedvező szám jelzi, hogy az ezer élveszületett csecsemőre eső halálozási arány szám 1959-ben 52,5-re csökkent az 1957. évi 63-mal szemben. az ideai statisztikai részlet-adatok arra utalnak, hogy 1960-ban további jelentős csökkenéssel lehet számolni.

az egészségügyi ellátás tehát a biztosítottak számának ugrás-szerű növekedése mellett javult. ez azonban csak úgy volt lehetséges, hogy az egészségügyi kormányzat az átmeneti intézkedések egész sorával biztosította a mezőgazdasági területeken megnövekedett igények kielégítését. elengedhetetlenül szükséges, hogy mielőbb megépüljenek a mezőgazdasági területeken még hiányzó kórházak, rendelőintézetek és más egészségügyi intézmények. a hároméves terv beruházási keretei viszonylag kevés lehetőséget adtak az intézményhiány pótlására és inkább a meglévő intézmények működési feltételeit javították meg. egészségügyünknek az elmúlt időszakban végzett munkája azonban előkészítette az igényekhez közelebb álló, kiegyensúlyozottabb második öt éves terv kidolgozását.

/mti/

bb. 14. moszkvai üdvözlét az ivan szuszanyint bemutató szegedi művészeknek

vid fm/ke/gy/fm

1960. december 30.

glinka: ivan szuszanyin című operáját november óta állandóan teltház előtt játssza a szegedi nemzeti színház. az előadások sikeréhez az is hozzájárult, hogy a szegedi vezető művészek, vaszy viktor érdemes művész karnagy és békés andrás rendező a nyár elején moszkvában gyűjtöttek tapasztalatokat, tanulmányozták a darab történeti adottságait, jellegzetességeit és az ottani előadások évtizedes tradícióját. a moszkvai nagyszínházban megtekintették az ivan szuszanyin előadását is.

g. orvit, a moszkvai nagyszínház igazgatója vaszy viktorhoz, a szegedi nemzeti színház igazgatójához írt meleghangú levelében üdvözli az ivan szuszanyint játszó szegedi művészeket. „nagyon örülünk, - írja többek között -, hogy az önök színpadán országukban először műsorra tűzték ezt az orosz klasszikus operát. a darab rendezőinek és szereplőinek további sikert kívánunk. az ivan szuszanyin előadásához nyújtott segítségünkhöz hasonlóan, a jövőben is bármikor és bármiben számíthatnak támogatásunkra, - hangzik a levél.

/mti/

bb. 15. „nyugdíjas,, személyhajót kapnak a sztálinvárosi vízi uttorók

vid fm/ke/gy/fm

1960. december 30.

a sztálinvárosi uttorók népes laborában külön csapatot alkotnak a vízi uttorók. a buvár klubról elnevezett csapatnak ma már mintegy 150 tagja van. vannak közöttük leányok is, akik ma még kisdobosok. a pajtások a téli hónapokban szakköri foglalkozásokon készülnek fel a nyárra, a vidám dunai víziéletre.

a napokban örömhír érkezett tanácshoz, illetve a buvár kund uttorócsapathoz. a sztálinvárosi vízi uttorókat patronáló mahart vezérigazgatóság arról értesítette a tanácsot, hogy a sztálinvárosi vízi uttoróknak adja át a tisztán évtizedekig hajózott, s az idén „nyugdíjba,, vonult és leszerelt ercsi nevű személyszállító gőzöst.

a vízi uttorók az „ercsi,,-t tanyahajónak akarják használni. tavasszal berendezik, és a nyári szünetben azzal akarnak győrtől sztálinvárosig leereszkedni. a gépeitől leszerelt személyhajót a dunán felfelé majd vontatják. felfelé jövet a legszebb vidékeken lehorgonyoznak és kirándulnak a dunamenti községekbe és városokba.

/mti/

16. kiadás

1960. december 30.

16 óra 45 perc

bb. 22. a jubileumi lotto sorsolás nyerőszámai

t kf/j/gy/vg

1960. december 30.

a lotto idei utolsó - 53-ik játékheti, egyben jubileumi 200-ik sorsolását - pénteken délelőtt 10 órai kezdettel a MOM Csörz utcai művelődési házában tartotta a sportfogadási és lotto igazgatóság.

a sorsolás nagyszámú közönséget jósza snádor a sorsolási bizottság elnöke üdvözölte, s többek között elmondotta, hogy a népszerű lotto-játékot csaknem négy éve vezették be hazánkban. azóta 668 306 911 szelvényrel játszottak a fogadók, s a szerencsés nyerteseknek csaknem egymilliárd forintot - pontosan 999 428 327 forintot - fizettek ki, ezenkívül többek között 99 öröklakást, 29 családi házat, 47 személygépkocsit, 253 szobabutort 1 447 televízió-készüléket is kisorsoltak.

a mostani húzásra - az 1960. 53-ik játékhetének sorsolására - 3 808 872 szelvényt küldtek be a fogadók, s így egy-egy nyertesztályra 1 428 327 forint jut.

a kisorsolt nyerőszámok a következők:

17, 24, 34, 35, 45

ugyancsak kisorsolták a jövő heti tárggyeremény húzáson résztvevő játékhet sorszáma. tehát január első heti tárggyeremény sorsolásán az 50-ik játékhet szelvényei vesznek részt.

a legközelebbi lottohúzást - az új év első hetének és a decemberi tárggyjutalmaknak a sorsolását - 1961. január 6-án ismét budapesti rendezik.

/mti/

10,50

11 - Se

N

17. kiadás

1960. december 30.

16 óra 10 perc

bb. 23. piaci jelentés

i nj/j/gy/ká

1960. december 30.

a nagyvásártelepre pénteken reggel 31 vagon és 29 tehergépkocsi áru érkezett. a vagonszállítmányok így oszlottak meg: 15 vagon burgonya, 4 vagon fejleszkoposzt, 2 vagon levesbevaló gyökérzöldség, 1 vagon sárgarépa, 2 vagon tojás és 7 vagon vágott-baromfi. a tehergépkocsik zöme nyírségi almát és különféle zöldséget hozott fel.

a vendéglátóipar szilveszterre több vagon virsli és páros debrecenit kapott, s ehhez nagymennyiségű tormát szerzett be. az állami élelmiszerboltokban az édes tormát különként 13 forintért hozták forgalomba. a tormán kívül sok savanyúság és mustár fogyott.

/mti/

..

bb. 24. ünnepélyesen aláírták a magyar-kubai televízió egyezményt

t m/hné/gy/Li

1960. december 30.

a magyar rádió és televízió, valamint a kubai köztársaság forradalmi televíziója egyezményt pénteken délelőtt ünnepélyesen írták alá a magyar rádió székében. az egyezményt magyar részről Gács László, a magyar rádió és televízió elnöke, kubai részről Ithiel Leon Pérez, a forradalmi televízió igazgatója írta alá. az ünnepélyes aláíráson jelen voltak a külügyminisztérium, s a magyar rádió és televízió képviselői.

a két televízió együttműködése elsősorban műsoranyagok, műsorok cseréjére terjed ki. hazánkban elsősorban a magyar mezőgazdaság és az ipar fejlődéséről, a szocializmus építéséről, népünk életéről és békeharcáról készült műsorokat küldenek Kubába, onnan pedig a népi megmozdulásokról, a kubai forradalom tetteiről, az ország mezőgazdasági és ipari fejlődéséről, a békeharcokról készült műsorok érkeznek majd Budapestre. riportcélokra városi és falusi felvételeket, tipikus tájakról, népviseletekről, a forradalom vezetőiről készült ismertetőket küldenek hazánkba. a magyar televízió megemlékezik a kubai köztársaság nemzeti ünnepéről július 26-án, Kubában pedig megünneplik hazánk felszabadulásának évfordulóját.

/mti/

..

13,00

Se 13,50

18. kiadás

1960. december 30.

11 óra 30 perc

bb. 25. a kisipari szövetkezetek ezévi termelése meghaladta a tízmilliárd forintot - erdős józsefnek, az okisz elnökének nyilatkozata

i sz/tr/gy/vg

1960. december 30.

a lakosság ellátásában jelentős részt vállaló kisipari szövetkezetek ezévi működését erdős józsef, az okisz elnöke a következő nyilatkozatban foglalta össze.

a kisipari szövetkezetek 1960-as termelése - értéke 10 milliárd 700 millió forint - az előző évit 20 százalékkal haladta meg. a tervezettnél öt százalékkal több javító szolgáltató munkát végeztek a ktsz-ek, de ennek ellenére közvetlenül a lakosság számára történő munkák tervét csupán 95 százalékra teljesítették a mérték után dolgozó ruházati és cipész ktsz-ek elmaradása miatt. a kisipari szövetkezetek az idén fokozottabban segítettek a családiház és társasház építést. a lakosság számára 50 százalékkal több építőipari szakmunkát végeztek, mint 1959-ben, 1 700 lakást építettek. résztvettek a szövetkezetek a tsz építkezésekben is. a rájuk bízott munka többsége már befejeződött, de sajnos szervezetlenség, anyaghiány egy időben nagymértékben hátráltatta az építést és emiatt néhány munka még késik. az akadályok leküzdését hatékonyan segítették a megyei kiszövek és szövetkezeink, amelyek jó munkájukért elismerésben is részesültek.

- a lakosság butorellátásában szintén nagy feladatok hárulnak a szövetkezeti kisiparra. ezért kiszélesítették a vidéki és a budapesti asztalos ktsz-ek kooperációját. a gépekkel rendelkező budapesti szövetkezetek a befejező kézi munkafolyamatok elvégzésére a vidékieknek itadják a félkész butordarabokat. ilyen módon négyezer kombinált-szokrénnyel többet gyárthattak az idén. megkezdődött a színes, műanyaglappal borított farostlemez konyhagarnitúra készítése. a butongyártáshoz két nagyteljesítményű hidraulikus prést-állítottunk munkába és befejeztek a kísérletek a poliszter lakköntő gépekkel is. az új technológiának megfelelő gépek segítségével jövőre tovább fokozzuk a butongyártást és kiterjesztjük a butonjavító hálózatot.

- általában az a törekvésünk, hogy szélesítsük a javító-szolgáltató hálózatot. ezért kapott a budapesti szivárvány ktsz is nagyteljesítményű berendezéseket, amelyekkel megkésztethetik a ruhatisztítást. a műszaki fejlesztésben megkezdjük az első lépéseket és ezen az úton 1961-ben még gyorsabb ütemben akarunk tovább haladni.

/folyt. köv./

13, 25

Se 13.33

19. kiadás

1960. december 30.

11 óra 10 perc

bb. 25. / a kisipari szövetkezetek.... folyt./ gy

- a szövetkezetek vagyona elért a kétmilliárd forintot, ennek 90 százaléka oszthatatlan vagyon, gépek, épületek, tartalékalap és közös beruházási kölcsönalap. szövetkezeinkben a javulás ellenére sem kielégítő a társadalmi tulajdon védelme. ebben részben az is köznevelés, hogy sok helyen nincs megfelelő raktár az anyagok tárolásához. 1959-ben és 1960-ban minden szövetkezetnél teljes pénzügyi dokumentációs vizsgálatot tartottunk és a szakértők megállapították: a számviteli rendszer és a bizonylati fegyelem általában elfogadható, de hiányosságok vannak az anyagok kezelésének, tárolásának nyilvántartásánál. most dolgoznak ki olyan bizonylati rendszert, amely az anyag utját a raktártól a készáruig végig kíséri. a vizsgálatnál, ahol hibákat tapasztaltak - igaz erre csak elenyésző számban került sor - maguk a kiszövek indítottak bünyügyi eljárást.

a kisipari szövetkezeti mozgalom számára 1960 eredményes év volt, noha még sok a javítani való a tervszerűsége. a szövetkezetek jól felkészültek a második ötéves terv feladataira. 1961-re, elegendő anyaggal és megrendeléssel rendelkeznek. tovább kívánjuk javítani a termelés gazdaságosságát, hogy a jövőben jobban elláthassuk a lakosságot - mondotta befejezésül erdős józsef.

/mti/

bb. 26. a vietnami kormányküldöttség látogatása a magyar nemzeti galériában

t bc/hné/gy/li

1960. december 30.

a vietnami demokratikus köztársaság kormányküldöttségének tagjai, élükön nguyen duy trinh miniszterelnökhelyettesével, a vietnami dolgozók pártja politikai bizottságának tagjával, pénteken délelőtt ellátogattak a magyar nemzeti galériába. a küldöttséget a látogatásra elkísérte kiss irpád, az országos tervhivatal elnöke, továbbá nguyen van hong, a vietnami demokratikus köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője.

a vietnami vendégek a 19. és a 20. századi magyar festészeti kiállítást tekintették meg a nemzeti galériában.

/mti/

13, 30

Se 13.44

20. kiadás

1960. december 30.

14 óra 50 perc

bb. 27. időjárásjelentés

hmé/gy/

1960. december 30.

A meteorológiai intézet jelenti december 30-án, pénteken délután:

párás, ködös idő

európában továbbra is az átlagosnál enyhébb az idő. mínusz 10 fok alá csak az urál környékén süllyed a hőmérséklet, nyugat, dél- és kelet-európában pedig egész nap fagypont fölött van a hőmérő higanyszála. közép-európában borult, csapadékos időjárás uralkodik.

hazánkban tegnap borult, a dunántúlon és az ország déli részein csapadékos, máshol párás, ködös idő volt, csak a kékestetőről jelentettek két órás napsütést. a csapadék mennyisége, amely a legtöbb helyen hó alakjában hullott, a dunántul nyugati részén 5-10, szentgotthárdon 15 mm volt, máshol azonban csak 1-2 mm-t ért el. ma reggel a nyugati határszálon 10-20, a dunántul többi részén 1-5 cm volt a hótakaró vastagsága. az északi hegyvidéket 1-2 cm-es hóréteg borítja. a hőmérséklet napközben 0- plusz 3 fokig emelkedett, ma hajnalban 0- mínusz 2 fokig süllyedt.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 2.2 fok volt, a sokévi átlagnál 2. fokkal magasabb.

budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, mérsékelttel emelkedő irányzatú.

várható időjárás szombaton estig: felhős, párás, helyenkint ködös idő. ma többfelé, holnap kevesebb helyen havazás, havas eső, gyenge északi-északkeleti szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: mínusz 1- mínusz 5, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton mínusz 1- plusz 3 fok között.

a duna vizállása pénteken reggel budapestnél: 206 cm.

/mti/

:.-.

13,40

Se 13.52

21. kiadás

1960. december 30.

11 óra 35 perc

bb. 28. széleskörű társadalmi segítség az új életforma alapjainak lerakásához - jól képzett szakemberek készítik az újonnan alakult termelőszövetkezetekben a tervekészítést

vid ő kz/gy/ká

1960. december 30.

az alakuló új termelőszövetkezeteket széleskörűen segíti a társadalom.

a borsod megyei györgytarló községben is ezekben a napokban kezdődött meg az új életforma alapjainak lerakása. részt vesznek ebben a munkában a sátoralfajhelyi járási tanács mezőgazdasági osztályának szakemberein kívül a közeli sárospataki állami gazdaság mezőgazdászai is. különösen a nagyüzemi táblák kialakításánál és a gépmunka lehetőségeinek fölmérésénél látták nagy hasznát ennek a segítségnek az új termelőszövetkezet tagjai. az ő közreműködésükkel alakították ki a munkaszervezetet, jelölték ki a közös istálló helyét, olyan tanyaközpontot akarnak itt létesíteni, amely a bodrogköz összes közös gazdaságainak mintául szolgálhat.

az új közös gazdaság tagjai az alakuló közgyűlésen elhatározták, hogy már az első években is főképpen a saját erejükre támaszkodnak, állami hitelt csak a legszükségesebb esetben vesznek igénybe. az elhatározás első megnyilvánulásaként az első napokban összeadták egy zator traktor árát. a tagok fölajánlották a közös földekre az udvarukon összegyűlt trágyát. az új gépet már fölhasználják a nagymennyiségű trágya kihordásánál.

baranya megye pécsi járásában a tanács és a patronáló üzemek szakembereiből alakult brigádok járják az új közös gazdaságokat. az ő segítségével készítik elő az új termelőszövetkezeti községekben a tagosítást. a helyi talaj- és éghajlati adottságok vizsgálatából leszűrt szakmai tancsukat messzemenően figyelembe veszik a jövő évi tervek elkészítésénél.

a tervekészítésben általában hasznosítják a régebbi közös gazdaságok tapasztalatait, de a termelési ágak kialakításánál figyelembe veszik azt is, hogy az új termelőszövetkezetekben általában több a munkiskéz. ez abból adódik, hogy míg a régi szövetkezetekben általában csak egy családtag, legtöbbször a családfő írta alá a belépési nyilatkozatot, addig az újakban egy család tagjai közül gyakran hárman-négyen, egyes helyeken öten is belépnek. az ilyen szövetkezetekben a munkaigényes kertészeti termelés fejlesztését szorgalmazzák. a lehetőség adva van, hiszen a mecseki bányá és iparvidék piacai az eddiginél sokkal több zöldségfélélet tudnak fölvenni a megyei közös gazdaságok kertészetéből.

/folyt. köv./

13,51

14.10

D

bb. 28. / széleskörű társadalmi... 1. folyt./ gy

a szakemberek segítségét mindenütt megbecsülik. sok szövetkezet tagjaiban éppen ezeknek a brigádoknak a működése tudatosítja, hogy egy nagyüzemi gazdaság vezetéséhez mennyire nélkülözhetetlen a jól képzett szakember. e felismerésből igen figyelemre méltó határozat született például a pusztaszeri kossuth termelőszövetkezet alakuló közgyűlésén. határozatban mondták ki, hogy ha valakit valamilyen tanfolyamra küldenek, akkor minden nap háromnegyed munkaegységet írnak a javára. ugyanennyi munkaegységet kapnak a szülő-asszonyok szabadságuk idején. a betegség miatt kerestképtelenné vált tagoknak fél munkaegységet írnak jóvá minden nap.

a közös alap megteremtéséből minden tag kiveszi a részét, még azok is, akik föld nélkül léptek be. aki szerszámot, felszerelést visz a közösbe, az összérték 25 százalékát adja a közös alaphoz. akik földdel lépnek be, de se felszerelést, se állatot nem adnak be, aranykoronaként 10 forintot fizetnek célra. a földdel nem rendelkező családonként 100 forinttal járulnak hozzá a szövetkezeti alap növeléséhez.

hasonló a helyzet a többi megyében is. a zala megyei pártbizottság és tanács üzemgazdászokból, agronómusokból, pénzügyi és építészeti szakemberekből szervezett brigádok az újonnan alakult termelőszövetkezetek segítésére. pest megyében 3-5 tagú brigádok alakultak ugyanezzel a céllal. az agrártudományi egyetem utolsó éves hallgatói tanáraik vezetésével az új termelőszövetkezetekben segédkeznek az indulás ezernyi gondjának megoldásában. a kitűnően képzett szakemberek segítségével szinte tudományos módszerességgel veszik számba a lehetőségeket, s a legtöbb helyütt azonnal hozzá is látnak a kialakult tervek megvalósításához. a pest megyei dömsd községben már januárban megkezdik az öntözéses kertészet kialakítását. a földjeiket érintő soroksári duna-ág ugyanis 3 000 hold öntözését teszi lehetővé. most, hogy az egész község a közös gazdaság útjára tért megvalósulhat 1 500 holdnyi terület belvízmentesítése is. erre a nagy munkára három termelőszövetkezet és a helybeli állami gazdaság fog össze. a vízügyi igazgatóság már korábban elkészített tervei szerint a belvízmentesítő munka, - a csatornázás - már januárban megkezdődik.

/mti/

14,00

14-15

le

bb 38. decemberben 25 esőztető gépet vásároltak a hajdusági termelőszövetkezetek

vid ká/j/vl

1960. december 30.

a keleti főcsatorna adta lehetőségek kihasználásával jövőre nagy terveket valósítanak meg a hajdusági termelőszövetkezetek. 12.000 holddal növelik öntözött területeiket. a nagyarányú növekedésnek nincsenek akadályai, hiszen a keleti főcsatorna öntözőfürtjei jelenleg is mintegy 50.000 hold vízellátását tudják biztosítani. a szövetkezetekben egyre nagyobb tért hódít a korszerű permetező öntözési mód. a balmazújvárosi lenin tsz-ben 200, a kabai lenin tsz-ben 250 holdas, eternitcsöves öntözőtelep épül, s így jövőre már csaknem 1000 holdat tudnak ezzel a módszerrel öntözni. a másik nagy lehetőség az esőztető gépek működtetése. decemberben 25 hajdusági termelőszövetkezet vásárolt esőztető berendezést, és ezekkel körülbelül 4500 holdon öntözhetik a kapásokat, a takarmányféléket és a kertészeti növényeket. /mti/

bb 39. újfajta konzervgyári és baromfifeldolgozóipari gépek készültek győrről

vid te/vl ki

1960. december 30.

a győri mezőgazdasági gépjavító vállalat konzervgyári és baromfifeldolgozóipari gépeit egyre nagyobb számban szállítják külföldre. most adtak át a szovjetunió részére tíz újfajta borsóosztályozót, amelyek az eddigi gyakorlattól eltérően nem a szemek nagysága, hanem azok fajsúlya szerint válogatják ki a borsót. a vállalat dolgozói ezzel eléget teltek ideai exportkötelezettségüknek.

az év végére még több, újonnan tervezett gép mintapéldányát készítették el. ilyen a baromfi feldolgozásánál használható automatikus elektromos kábitóberendezés, amellyel óránként 300-500 leöltésre szánt baromfit lehet elkábitani. másik gép az automatikus baromfi perzselő, amelyet sikerrel próbáltak ki a győri baromfifeldolgozó vállalat telepén. ez a berendezés a gázipisztyós megoldás helyett elektromos izzószál hősugárzásával végzi a perzselést. a harmadik mintapéldány a tolltépő gép, mely a fizikai munkát pótolva tépi ki a baromfi szárnytollait. /mti/

14,20

14-15

le

24. kiadás

1960. december 30.

15 óra 05 perc

bb. 29. a felszabadulás óta az ezredik lakást adták át pénteken ózd egyik új városrészében

vid te/gy/ki

1960. december 30.

Ózdon, a felszabadulás óta többi között új kórház, központi orvosi rendelőintézet, két középiskola - gimnázium és technikum - százötven személyes diákotthon, 25 tanteremmel több általános iskola létesült. 1950-től új városrészek alakultak ki - a szemében, a táblában, a rász-tagon és mogyorós völgyben a legnagyobb pedig a terjedésnek leginkább megfelelő bolyoki részen, a mai béke-telepen. a lakáshelyzet javítására - főként állami erőből és kisebb részben szövetkezeti összefogással - ez évben is 185 lakást építettek, ezek nagyobb részében - mintegy száznegyvenbe - már be is költöztek. pénteken újabb 24 lakásos - kétszoba összkomfortos lakásokból álló - épületet adtak át műszakilag az építők ózd város tanácsának, ez volt az ezredik átadott lakás a bolyoki béke-telepen. a most átadott lakásokkal együtt - a magánépítkezéseken kívül - az utóbbi tíz évben több mint háromezer lakás épült Ózdon.

/mti/

..

bb. 31 a komárom megyei képviselőcsoport ülése

vid j/gy/ká

4oyp. december 30.

a komárom megyei képviselőcsoport pénteken kocson tartotta ülését. a tanácskozáson részt vett nemeslaki tivadar, az mszmp megyei bizottságának első titkára és kroszner lászló, a megyei tanács vb. elnöke, valamint a helybeli buzakalász és a dózsa termelőszövetkezet több képviselője. rötweil rezső, a megyei tanács mezőgazdasági osztályának vezetője tájékoztatta a képviselőket a megye termelőszövetkezeti mozgalmának helyzetéről.

/mti/

..

14,30

14-45

se p

25. kiadás

1960. december 30.

15 óra 15 perc

bb. 31. száz kiállítás egerben

vid fm/ke/gy/fm

1960. december 30.

egerben az idén száz különféle kiállítást rendeztek. bemutatottak például a megye, s az ország fejlődését, valamint a természettudományok, az egészségügy és a technika legújabb vívmányait. kiállítást rendeztek a szocialista országok fejlődéséről. sok látogatója volt a szovjet technika és a szovjet mezőgazdaság fejlődését dokumentáló kiállításoknak. nagy volt az érdeklődés a politechnikai kiállítás iránt is, amelyet csaknem valamennyi iskolában bemutatottak. egy-egy kiállítást öt-hatezren néztek meg. a megye termelőszövetkezeteink fejlődéséről szóló kiállítást a megye székhelyén, valamint számos faluban és járási székhelyeken is bemutatották. a kiállításokat egerben több mint háromszázezer ember tekintette meg, köztük szép számmal külföldi tursiták is. a kiállítás alkalmából számos nagyszerű ismeretterjesztő előadást is tartottak.

/mti/

..

bb. 32. egy és félmillió forint értékű társadalmi munka szegeder

vid fm/ke/gy/fm

1960. december 30.

szeged lakossága az idén másfélmillió forint értékű társadalmi munkával járult hozzá a különféle építkezések meggyorsításához, illetve azok olcsóbbá tételéhez. a város ifjúsága a munkáslakta kerületekben tízezer köbméternyi földet mozgatót meg a gáz- és vízvezeték építésénél. az egyetemi hallgatók és a diákok mintegy 150 000 forint értékű munkát végeztek. a környék lakosságának összefogásával mihálytelek tsz-központban bővítették a bölcsődét. hattyas-telepen a vasutas dolgozók és a nyugdíjas építőmunkások az ott lakó tsz-parasztokkal együtt újjáépítették a helyi művelődési házat. fogatok százai hordták a helyszínre az utépitő anyagokat, s közös erővel szedték fel városzerte az elavult macskaköveket, hogy az utépitők mielőbb elkészíthessék a korszerű aszfaltburkolatot. sokszáz párt- és állami vezető, párttag és pártönkivüli dolgozó vett részt a béke-telepi új pártház felépítésében. szinte napok alatt húzták fel a falakat, amelyek között e kerület párt- és kisz-szervezete kap új otthont, s ugyanott klubhelyiséget is.

/mti/

..

14.45.

14-45

se p

26. kiadás

1960. december 30.

16 óra 40 perc

bb. 33. tit országjáró autóbuszok a viharsarokból

vid fm/ke/gy/fm

1960. december 30.

a tudományos ismeretterjesztő társulat békés megyei szervezete az ibusz-szal és a megyei pedagógus szkaszervezettel együtt az idén számos tanulmányi kirándulást rendezett az ország műemlékeiben és természeti szépségeiben gazdag vidékeire. a tit orosházi szervezete megyejáró autóbuszokat indított a viharsarok nevezetességeinek bemutatására.

az új évben az eddiginél is több belföldi és külföldi tanulmányutat, kirándulást, autóbustjrit tervez a megyei szervezet. az első országjáró kirándulás résztvevői január másodikán a mátrába indulnak, ahol öt napig tartózkodnak. később a fővárosba sztálinvárosba és az ország más tájaira látogatnak a békés megyeiek.

/mti/

bb. 34. nagy érdeklődés kísérte a nyiregyházi megyei könyvtár irodalmi pályázatát

vid fm/ke/gy/fm

1960. december 30.

a nagy októberi szocialista forradalom évfordulója tiszteletére a nyiregyházi móróc zsignond megyei könyvtár pályázatot hirdetett, hogy a megye mezőgazdaságának szocialista átszervezésével és a terebélyesedő szövetkezetek életével kapcsolatos életményeket irodalmi szinten dolgozzák fel. a pályázatra 8 dráma, 30 elbeszélés és 520 vers érkezett. a szerzők közt több fővárosi, sőt külföldi - csehszlovák - is van. Legtöbbjük a falu mai problémáival, a szövetkezetek életével foglalkozik.

/mti/

bb. 36. vasárnaponként 15 000 apróvad kerül terítékre a körösök vidékén

vid j/gy/ká

1960. december 30.

békés megyében az egykori cselédek és kubikosok közül, akik azelőtt csak mint hajtók vehettek részt a nagy vadászatokon, több mint ezren váltottak ki vadászati engedélyt. a termelőszövetkezeti gazdák gazdag zsákmányt ejtenek a körös vidéki apróvadász rezervátumokban. vasárnaponként általában 13 000 - 15 000 nyul és fácán kerül terítékre ezen a vidéken.

/mti/

14,50

15-*se*

27. kiadás

1960. december 30.

10 óra 45 perc

bb. 35. százötvenféle új típusú gép és szerszám sorozatgyártását kezdték meg, másfélszeresére nőtt az export, jelentős eredményeket ért el a gépcsaládok kialakításában a szerszámgépipar az elmúlt három évben - a legújabb szerszámgépek a világpiacon is versenyképesek

i tógk/gy/vg

1960. december 30.

szerszámgépiparunk előtt három éve az a feladat állott, hogy olyan géptípusokat alakítsanak ki, amelyek gyártása gazdaságos és a világpiacon is keresett, szorgalmazza a különböző gépcsaládok kialakítását és minél nagyobb lépést tegyen előre a fokozott pontosságú szerszámgépek tervezésében és gyártásában. visszatekintve az elmúlt három évre, megállapítható, hogy a szerszámgépipar nagyjában-egészében eléget tett kötelezettségeinek. az iparág munkáját az jellemezte, hogy általában rendszeresen, hónapról-hónapra teljesítette tervét.

a fő törekvéseknek megfelelően igen nagyarányú volt az iparág üzemeiben a gyártmányfejlesztés. az elmúlt három évben 156 új típusú gép és szerszám sorozatgyártását kezdték meg. az új gyártmányok kialakításával egyidőben az iparág teljes termelése 1960-ban 1958-hoz képest több mint 35 százalékkal növekedett. a forgácsoló szerszámok gyártása majdnem 20, a fémforgácsoló szerszámgépeké több mint 32, a kábelgyártó gépeké pedig több mint 70 százalékkal nőtt három év alatt.

az elmúlt 3 évben kezdték sorozatban gyártani többek között az esztergomi szerszámgépgyárban a gh-400 jelű harántgyalugépet, a fémáru- és szerszámgépgyárban az eu-500 és 630-as egytetemes esztergát, a budapesti szerszámgépgyárban pedig a kcn-45 jelű csucs nélküli köszörűgépet. jelentős lépést tett szerszámgépiparunk az elmúlt három évben a világszínvonal eléréshez vezető úton is. a tavalyi brüsszeli vilákiállítás nagydíjat nyertek az esztergomi szerszámgépgyár gyalugépei, valamint a **budapesti** szerszámgépgyár e-400-as esztergapadjai. azóta tovább léptek ezen az úton. ez év első felében készült el többek között a szerszámgépfelkészítő intézetben tervezett em-500 jelzésű félautomata másoló esztergapad. hasonló típusokból világviszonylatban kiemelkedő például a nyugatnémet georg fischer-cég kdm-13-f jelzésű másolóesztergája, de a mi új gépünk teljesítményben felveszi a versenyt ezzel a már bevezetett gyártmánnyal. ugyancsak a világpiacon méltó említésre méltó a fémáru- és szerszámgépgyár em-500-p jelzésű programvezérlésű teljesítményesztergája, valamint a kőbányai szerszámgépgyár fokozott pontosságú műszeresztergái. számottevő eredményt ért el az iparág a különböző gépcsaládok kialakításában. az elmúlt három év alatt megteremtették többek között a maró-, a gyalu- és a köszörűgépek, valamint a műszerész-, a csucs- és a revolveresztergák családjának alaptípusait, sőt az esztergomi szerszámgépgyárban már elkészültek a harántgyalu-gépcsalád utolsó tagjának konstrukciós rajzai és gyártják ennek mintapéldányát is. /folyt. köv./

14,50

15-*se*

bb. 35. / százötvenféle új típusu.... folyt./ gy

a gyártmányfejlesztéssel együtt növekedett a szerszámgépeink iránti kereslet a világpiacra, nemcsak a baráti, népi demokratikus országokba szállítunk ilyen gépeket, hanem iparilag fejlett nyugati tőkés országokba, így például nyugat-németországba és svájcba is. jellemző, hogy az iparág exportja ebben az évben 1958-hoz viszonyítva 50,6 százalékkal magasabb.

/mti/

..

bb. 37. ötvennégy citrom egy fán

vid j/gy/ki

1960. december 30.

handler Antal balatonmagyaródi lakos, aki hosszú évek óta foglalkozik citromfák nevelésével, igen szép rekordot ért el. egyik hatéves fáján 54 szépen fejlett citrom termett.

/mti/

..

bb. 40. ezernyolcszáz ózdi kohász és kohászgyermek üdült az idén

vid te/gy/ki

1960. december 30.

az ózdi kohászati üzemek az idén az előző évinél mintegy negyedével több, 750 dolgozót üdültetett, nem feledkeztek meg a kohászok gyermekeiről sem. a gyár szilvászvárad üdülőjében ezerötven gyermek töltött két vidám hetet.

/mti/

..

bb. 44. pénteken kifutott balatoni próbaujtjára a mahart új motoros-hajója

vid te/gy/ki

1960. december 30.

pénteken délben a balatonfüredi hajógyár kikötőjéből kifutott első próbaujtjára a mahart legújabb motoros vontatóhajója, a kaposvár. a vízijármű két, egyenként 400 lóerős gépe, kormány-szerkezete, s a biztonságos víziközlekedéshez szükséges valamennyi berendezése a nyíltvízi próbán kifogástalanul működött. a háromszáz tonnás hajó építését irányító mérnökök megállapították, hogy a hajó egy-egy utja alkalmával négyezer tonnás uszályt továbbíthat rendezetési helyére.

a kaposvár motoros az új év első napjaiban a sió-csatornán jut a dunára, s itt teljesít majd rendszeres szolgálatot.

/mti/

15.00

15.00

bb. 41. egy hónap helyett három hét alatt végzik el a téli nagyjavítást az uzsai kőbányaszok

vid te/vl ki

1960. december 30.

az ország legkorszerűbb bányájában, a veszprém megyei uzsán, a hagyományos téli nagyjavítás idejére leállt a munka. a bánya mérnökei úgy tervezik, hogy a nagyjavítások idejét jó szervezéssel megrövidítik és a munkákat a tavalyi egy hónap helyett, az idén három hét alatt elvégzik.

az uzsai szerelők már megkezdtek a lázhegy bazaltkővet szállító kötélpályák felújítását, ugyanakkor ujjakkal cserélik ki az ország legnagyobb teljesítményű kőtorló és osztályozó gépeinek elkopott alkatrészeit. a csehszlovákiától beszerzett megbontó bányagépek hibátlan állapotban várják az újévi munkakezdet. az uzsai lázhegy bányája azonban a „fagyszabadság” idején sem néptelenedett el. a lömesterek irányításával néhány bányász új aknákat mélyít, s elhelyezik a kőtömbök megmozgatásához szükséges robbanóanyagot.

az uzsai bányászok előrelátó munkáját dicséri, hogy az idén elegendő tartalékot gyűjtöttek, így a nagyjavítás idején is folyamatosan szállíthatják a követ. naponta most is az átlagos mennyiséget küldik az építkezésekhez. /mti/

..

bb. 42. ózdon megkezdtek az első új típusú martin kemence szárítást

vid te/vl ki

1960. december 30.

az ország legnagyobb méretű kohászati felújítási munkája, az ózdi acélmű rekonstrukciója az év utolsó hetében jelentős szakaszhoz érkezett: a tervnek megfelelően elkészült az első, korszerű marz-típusú martin-kemence. a hatvan méter magas kémény, továbbá a kemence első részének, a füstcsatornáknak, a salak- és macskaműeknek a felfűtését már napokkal előbb megkezdtek. csütörtökön elvégezték a kemencefenék tüzállóanyaggal való döngölését, s ezután hozzáláttak az új kemence felfűtéséhez, illetve szárításhoz. néhány napi szárítás után, az új év elején, megkezdik az új martin-kemencéből az acél csapolást. az új kemence teljesítő-képességének felfejlődése után naponta több mint háromszáz tonna acélt ad majd a feldolgozó üzemeknek. /mti/

15.00

15.00

30. kiadás

1960. december 30.

16 óra 15 perc

bb 43. több mint 1500 vendég érkezik a nemzetközi szilveszterestire - országszerte felkészült a vendéglátóipar a csúcsforgalomra

i te/hné/vl vg

1960. december 30.

országszerte felkészült a vendéglátóipar a szilveszterre. az étteremek, az eszpresszók és a szórakozóhelyek díszítését is megkezdték, szilveszter estéjén mindenütt hangulatos világítás, lámpások, szarpeninszalagok és konfettik forgataga várja a közönséget.

az ibusz rendezésében több mint 1500 szovjet, lengyel, cseh-szlovák, bolgár, német és osztrák vendég látogat el hazánkba, hogy fővárosunkban köszöntse az 1961-es évszázadot. a színvonalasnak ígérkező nemzetközi bálokat az idén a Hungaria kávéházban, a belvárosi kávéházban, a Gundel és az Európa étteremben rendezik meg. a vendéglátó az országos idegenforgalmi szálloda- és éttermi vállalat, szilveszter estéjén a váratlan vendégeknek is számítva, 1700 személyre terít. éjjelkor, lámpapoltáskor négy nyelven kívánnak boldog újévet a külföldieknek.

a szakácsok ezen az estén többfajta ételkülönlegességgel várják a közönséget. az ünnepi ételapon guszt nyével töltött pulyka, egybesült kismalac, izléses hideg- és kocsonytálak és még sok más ételkülönlegesség között választhatnak a vendégek. több étteremben, például az Európában, a balatonon, a rózsafán és a márványmanasszonyban megrendezik a hagyományos szilveszteri tombolajátékot is, ahol a főnyeremény éle kismalac lesz. az utcai karnaválnak is készülnek a vendéglátó vállalatok. a mozgóárusok egész éjszakán át árúsítják városzerte az álarccokat, a trombitákat, a szerencsepénzeket, a szerencsemalacokat és a boldog új évet hozó kis kémenysprókat.

pécsatt száz szórakozóhely várja az évszázadot búcsuzókat. az idén nyílt olimpia étteremben szorokétszáz vendég fogadására készülték fel. vidámság költözik az év utolsó éjszakáján síklós varánkak évszázados falai közé is, ahol a turistaétteremben tájjellegű borok, magyaros konyha várja a szilveszterestire. pécs bányavidéken kilenc művelődési otthonban rendeznek mulatságot, komlón az idén is megtartják a hagyományos bányászballt.

tatabányán több mint husz helyen rendeznek zenei szilveszteri mulatságot és gazdag programmal készülnek az új év fogadására a bányász művelődési otthonokban is. a legtöbb bányászcsalád azonban a hagyományokhoz híven az idén is családi körben búcsuzik az évtől. az idén különösen népszerű lesznek a szilveszterestik, csaknem kétezer televíziótulajdonosnál, ahol barátok, rokonok, együtt nézik meg a műsort. /folyt.köv./

15.05.

15.10. *sc*



31. kiadás

1960. december 30.

16 óra 15 perc

bb 43. /több mint 1500 vendég ... 1. folyt./ vl

karcagon, az országoshírű Lenin termelőszövetkezetben brigádként tartják meg a szilveszteri összejöveteleket. az ünnepi asztalon a legtöbb helyen ott lesz a híres kunsági birkapörkölt. több mint ötven háznál szombaton vígjátékot a házakat, így a hagyományos dísznótával ünnepelhet a rokonság. turkevén már készülnek a fiatalok a híres éjjeli zenebonóra. éjjel után ugyanis csoportokba verődve dobokkal, csörgőkkel, lánccokkal járják az utcákat és boldog újévet kívánnak. mezőháza a tancsics termelőszövetkezet művészeti együttesének műsorában gyönyörködhetnek a falu lakosai.

győr-sopron termelőszövetkezeti megye parasztsága a jól végzett munka tudatában búcsuzik az évtől. a falvakban már hetekkel ezelőtt megkezdődtek a dísznóták, s így a legtöbb helyen dísznótás vacsorákat rendeznek a termelőszövetkezetekben. sopronban a németajkuak, mint minden évben, most is megrendezik közös szilveszteri mulatságukat. győrött, a vörös csillag szálló éttermében a huszféle ételre kívül az orosz vodkától a skót viskiig és a francia pezsgőig mindent megkaphatnak a vendégek. /mti/

bb 45. harminchárom községet kapcsoltak be az idén az áramszolgáltatásba borsodban

vid te/vl ki

1960. december 30.

borsod-abauj-zemplén megyében a felszabadulást követően alig több mint ötven községben volt villanyvilágítás. a falu-villamosítás során az elmúlt években 157 községben gyulladt ki a fény. az idén állami erőből újabb harminc, a borsod megyei tanács erőfeszítéséből pedig tizenhárom község kapott villanyt.

pénteken az idei törv szerinti villamosításra került utolsó két községben, inárcson és zemplénagárdon is kigyulladt a fény. az idén az áramszolgáltatásba bekapcsolt 33 községben keréken 5500 lakásba jutott el az elektromos áram.

a villamosítási törv határidő előtti végrehajtásában szinte hősies munkát végeztek az észak-magyarországi áramszolgáltató vállalat szerelői, akik a többhónapos esőzések okozta sártengerben is megállás nélkül, a szerelőkocsikat lánctalpas traktorokkal vontatva készítették el a szükséges gerincvezetéseket és a csatlakozásokat. /mti/

15.10.

15.10. *sc*

32. kiadás

1960. december 30.

16 óra 50 perc

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai 17. belföldi kiadásunkon a 24. számú hír/ ünnepélyesen aláírták.../ utolsó mondata helyesen a következő:

.. a magyar televízió megemlékezik a kubai köztársaság nemzeti ünnepéről július 26-án, Kubában pedig hazánk felszabadulásának évfordulóján a televízió ünnepi műsort sugároz./mti/

bb 46. hóborította talajon is dolgoznak a gépállomási traktorok szabolcs és somogy megyében

vid /kz/s ká 1960. december 30.

a tavaszi kapások talajának előkészítése, a rendkívül esős ősz miatt általában megkészt. a gépállomások dolgozói éppen ezért még ezekben a napokban is, amikor egyes helyeken fagy, másutt pedig már hó nehezíti a munkát, kinn vannak a földeken. szabolcs-szatmár megyében 200 traktor dolgozik még ezekben a napokban is kettős műszakban, hogy behozzák az őszi esőzések okozta lemaradást.

az öt centiméteres hóval borított somogyi lankákon ugyancsak dolgoznak még a traktorok. itt is kétszáz traktor vontatja az akéket. 100 gép éjszaka sem hagyja abba a munkát./mti/

bb 47. ülés tartott az országgyűlési képviselők heves megyei csoportja

vid fm/k./s fm 1960. december 30.

az országgyűlési képviselők heves megyei csoportja pénteken ülést tartott Egerben. putnoki László, a heves megyei pártbizottság első titkara tájékoztatta az országgyűlési képviselőket a megye mezőgazdaságának helyzetéről, a termelészövetkezetek fejlődéséről. rátkai Ferencné, a heves megyei képviselők csoport titkárának beszámolója alapján megvitatták a jövő évi munkatervüket./mti/

bb 48. salgótarján fejlesztéséről tanácskozott a nógrád megyei képviselők csoportja ülés

vid k./s fm 1960. december 30.

a nógrád megyei képviselők csoportja pénteki ülésén megvitatta salgótarján további fejlesztésének irányultságát és jóváhagyta a képviselők csoport 1961. első negyedévi munkatervét./mti/

15.10.

15.24

Je



33. kiadás

1960. december 30.

16 óra 50 perc

bb 53. brutyó János k hi/ke-lm fm

1960. december 30.

a szót főtítkára táviratot küldött az általános belga munkásszövetség végrehajtó bizottságának, s a magyar szervezett dolgozók szolidaritását fejezte ki a belga munkásszövetség/harcival./mti/ /hősi

bb. 49. két új létesítményt adtak át pénteken vas megyében

vid ki/te/ki/gi li 1960. december 30.

kossa István közlekedés- és postaügyi miniszter pénteken adta rendeltetésének a szabolcs-szatmár-körmendi főközlekedési út 17 kilométeres újjáépített szakaszát. a miniszter avatóbeszédében hangsúlyozta, hogy a párt és a kormány nagy gondot fordít az utak építésére, javítására, mert a jó út is egyik feltétele annak, hogy megszűnjék a város és a falu közötti különbség.

Szombathelyen új telefonautomata központ átadására került sor. itt várnai László, a városi tanács elnöke mondott beszédet, majd a jelenlevők megtekintették az automata telefonközpontot és a korszerű távirát. ezután a megyei tanács kistermében jöttek össze az ünnepség résztvevői, ahol gonda György, megyei tanács elnöke köszöntötte a létesítményeket átadó minisztert és az utépitésben, valamint az automata központ építésében részt vett dolgozókat. beszéde után kossa István miniszter kitüntetésekkel és jutalmakkal adta át a munkában legjobban kitűnt dolgozóknak. /mti/

bb. 51. nívó jutalomban részesítették a szegedi nemzeti színház Ivan Szuszanyin előadását

vid fm/ke/fm/gi li 1960. december 30.

Glínka: Iván Szuszanyin című operáját hazánkban először a szegedi nemzeti színházban mutatták be. a nagyszerű klasszikus orosz opera szegedi előadását most nívó jutalomban részesítette a művelődésügyi minisztérium. a 40.000 forintos jutalmat pénteken adták át az előadásban szereplő művészeknek és a közreműködő műszaki dolgozóknak.

/mti/

16.00

Handwritten signature or initials at the bottom right of the page.

34. kiadás

1960. december 30.

14 óra perc

bb. 50. állandó levéltári kiállítás nyílt szombathelyen

vid/fm/ke/fm/gi li 1960. december 30.

szombathelyen állandó levéltári kiállítást állítottak össze, melyet pénteken nyitottak meg. a kiállítás számot ad a szombathelyi állami levéltár tízéves munkájáról, s érdekes dokumentumokat mutat be a megye történetéből.

/mti/

bb. 52. debrecenben megemlékeztek diószegi sámueltől

vid/fm/ke/fm/gi li 1960. december 30.

kétszáz évvel ezelőtt született debrecenben diószegi sámuelt, a magyar botanikai nyelv megteremtője, a költő és botanikus farkas Mihályal együtt írta meg az első magyar fűvészkönyvet, amely 1807-ben jelent meg debrecenben. diószegi sámuelt emlékét szoborcsoport őrzi az egykori debreceni fűvészkertben. sírja is debrecenben van. a fűvészkert helyén lévő iskola uttorócsapata diószegi sámuelt nevét viseli. az uttorók a déri muzcumban ünnepségen emlékeztek meg diószegi sámuelt születésének 200. évfordulójáról. /mti/

bb. 54. kitüntetés

kmtth te/fm/gi li 1960. december 30.

a népköztársaság elnöki tanácsa több évtizedes munkásságalmi tevékenysége és a külkereskedelmi területén végzett eredményes munkája elismerésül, 50. születésnapja alkalmából schiffer pálnak, a borsai külkereskedelmi kirendeltség vezetőjének a munka érdemeiért kitüntetést adományozta. a kitüntetést pénteken kiss király, az elnöki tanács elnökhelyettese nyújtotta át.

/mti/

16.25.

35. kiadás

1960. december 30.

17 óra 50 perc

bb 56. megjutalmazták bács megye két legtisztább helységét

vid fm/ke szb fm 1960. december 30.

a bács megyei tanács és a vöröskereszt az év elején öt éves tisztasági versenyt indított a megye helységei között. a versenyt minden év végén értékelik és megjutalmazzák a legtisztább helységeket. az idén a városok közül kiskunhalas, a községek közül pedig géderlak került az első helyre. a kiskunhalasiakat százezer, a géderlakaiakat pedig ötvézezer forinttal jutalmazták. /mti/

bb 57. sikerral tartotta meg próbautját a mohácson épített első két személyszállító kishajó

vid te szb ki 1960. december 30.

mohácson pénteken délelőtt került sor a helybeli gépgyárban épített első két személyszállító kishajó próbautjára. a hajó első utasai között volt földi László, a könnyűipari miniszter első helyettese, palkó sándor, a megyei tanács vb. elnöke, berkési andrás író, a kivitelező üzem vezetői és dolgozói. a hajókat fiatal mohácsi szakmunkások készítették, akik tulajdonképpen munka közben sajátították el az eddig ismeretlen mesterséget. átlagos életkoruk a huszonöt évet sem éri el.

a vizibuszokat a fővárosi kishajózási vállalat üzemelteti majd, a pest és buda közötti forgalmat bonyolítják le velük. a jövő évben újabb 130 személyes kishajót készítenek a mohácsiak budapest részére. /mti/

16.35.

1/11/11

bb 55. a falvakban is vidáman bucsuztatják az ő évet

ikz szb ká

1960. december 30.

a földművelőszövetkezetek megyei cukrászati üzemei már napok óta ontják a hidegkonyhai és cukrászati készítményeket: a grillás és marcipán malacok, más különleges édességek, szilveszteri torták szinte korlátlan mennyiségben találhatók vevőre azokban a falvakban, ahol a felszabadulás előtti években még péksüteményt sem árultak, mert nem volt, aki megvegye. a több ezer földművelőszövetkezeti vendéglő, étterem, cukrászda jövőre felkészült a szilveszteri forgalomra, az elmúlt év tapasztalatai alapján a legtöbb helyütt bevezették az előzetes helyfoglalást, s az országos vendéglátóipari szövetkezeti központhoz érkezett jelentések szerint ezeken a helyeken már minden asztal foglalt. a készletek feltöltésére 30.000 palack pozsgót szállítottak a falvakba, emellett mintegy 150.000 palack kiváló minőségű albán malaga bor is hozzájárul az italválaszték bővüléséhez. a megszokott italokból egyébként már terven felül is jelentős tételeket szállítottak el az országos vendéglátóipari szövetkezeti központ budafoki palackozó üzeméből. az elmúlt években még csak palackozva árulták a szövetkezeti vendéglőkben a híres tokaji borokat, az idén viszont már szinte mindenütt kimérve is kaphatók lesznek ezek a különleges minőségű borok.

szórakozási lehetőségekben sem lesz hiány. valamennyi szövetkezeti vendéglőben, étteremben és cukrászdában vidám zenés műsort rendeznek. 27 falusi étteremben az országos vendéglátóipari szövetkezeti központ rendez vidám szilveszteri műsort, amit konfeti csata, tombola játék és újévi malac sorsolás is tarkít.

/mti/

Mika

bb 58. eltemették mónus illésnét

t ms/tm-lm fm

1960. december 30.

pénteken délután a farkasréti temetőben mély részvételt kísérve eltemették özvegy mónus illésnét, a párt régi harcosát. temetésén résztvett római sándor, az országgyűlés elnöke, az mszmp politikai bizottságának tagja, a politikai és a társadalmi élet számos vezető személyisége, az elhunyt sok harcostársa és tisztelője. a munkásmozgalom régi harcosainak nevében szakasits árpád, az mszmp központi bizottságának tagja, a magyar természetbarátok szövetsége részéről szántó gyula elnökségi tag, közvetlen munkatársa, az országgyűlés irodijának és a népköztársaság elnöki tanácsának dolgozója képviselőként részt vevő bucsuzott a halottól.

/mti/

bb 59. országszerte megkezdődött a leltározás - feltárják a gazdálkodás hibáit, értékesítik a felesleges anyagkészletet - két automata gépi központ segíti a közért boltok és a fővárosi vendéglők évvégi leltározását

gl-ta/vg-lm

1960. december 30.

most, az év utolsó napjaiban valamennyi vállalatunknak fontos feladata a gépek, félkészárúk, anyagkészletek felmérése, hogy az évvégi mérlegekben hű képet nyerjenek az üzem gazdálkodásáról, tartalékairól. az év végi leltározásról császár ferenc, a pénzügyminisztérium főosztályvezetője elmondotta, hogy ez a fontos munka a legtöbb vállalatnál már eredményesen halad. a leltározás lebonyolításáról az idén sokkal több intézkedtek illetékes szerveink, mint az előző esztendőben, s az üzemek vagyonának felmérésében mintegy 200.000 műszaki és számítési dolgozó vesz részt.

a mostani leltározástól a többi között a selejtezésre szoruló gépek és a felesleges nyersanyagok nagyobb mérvű feltárása is várható. a legújabb rendelkezés szerint ugyanis 1961 végéig a vállalatok minden anyagi károsodás, tehát nyereségi számlájuk megtérülése nélkül kiselajtezhetik az elavult, kavessé gazdaságos gépeiket, felesleges anyagkészleteik felajánlásával viszont a büntető kamattól mentesülnek.

/folyt.köv./

Mika

bb 59. /országszerte megkezdődött... 1. folyt./- szb

a gheorghiu-dej hajógyárban a leltározásnak javarészt már elvégezték. a gyár hatalmas anyagkészletét ugyanis nem az év végén, hanem egész évben folyamatosan írják össze, aminek többszörös hasznát látják. a hibákat, vagy az esetleges visszaéléseket keltező időben felfedezik, a felesleges anyagot értékesítik. az elmúlt félévben például ötmillió forint értékű felesleges anyagot tártak fel, ebből a mennyiségből július és november között 1.7 milliót ajánlottak fel.

most a gépek és berendezések, a félkészárúk és a szerszámok leltározása került napirendre. az első tapasztalatok alapján már megállapítható, hogy az ugynevezett állóeszközökben, tehát a gépi berendezésekben, sokkal kisebb az eltérés a kimutatások és a leltár eredményei között, mint a korábbi esztendőben. hasonlóan kedvező képet mutatnak a szerszámraktárban végrehajtott vizsgálatok. a dolgozók „szerszámgyűjtő szovodélye”, lényegesen csökkent, kevesebb a szekrényekben feleslegesen tárolt munkaeszköz, mint azelőtt, amit elsősorban a nyereségrészesedéssel is összefüggő takarékossági versennyel magyaráznak. a gyár brigádjai az év eleje óta eddig körülbelül 18 millió forint értékű szerszámot, és ugynevezett rezsi-anyagot takarítottak meg. a hajógyárban egyébként az is látható a leltározás eddigi tapasztalataiból, hogy megfelelő mennyiségű, félkész-áruval rendelkezik az üzem, s így a jövő évi átmenetben nem lesz semmiféle fennakadás.

a láng gőpgyárban a gépek és berendezések leltározása már befejeződött, s a szakemberek úgy találták, hogy számos régi gépet selejtezhetnek. a láng-gyár ugyanis tavaly 14 millió, az idén pedig 20 millió forint értékű korszerű új gépet kapott, egyes üzemi részeket, mint például a kazánüzem szterngamühelyét teljes egészében új gépekkel szerelték fel. az idén már 14 millió forint értékű 25-30 éves gépeket tudták, a leltár alapján jövőre körülbelül szintén ugyanannyi gépet selejtezhetnek ki.

részletesen összeajrták a kellően ki nem használt gépeket is és a gyár vezetői rövidesen intézkednek ezeknek a berendezéseknek hasznosítására.

/folyt.köv./

17.55.

Handwritten signature

bb 59. /országszerte megkezdődött... 2. folyt./-lm

a félkészárúk leltározására január 2-án kerül sor, ezen a napon a gyárban szünetel a munka, csupán az a 350 szakember dolgozik, aki összeírja az üzemben található valamennyi alkatrészt és egyéb félkész-árút.

a leltározás egyébként számos érdekes adattal szolgál. a többi között kimutatás készült arról, hogy a láng gőpgyár jóléti intézményei, a két üdülő, a sporttelep, a művelődési ház, a csónakház, a bölcsőde és a napköziotthon értéke megközelíti a négy millió forintot, s ebből 800.000 forint az ugynevezett fogyasztóeszközök, tehát az üdülőkben használt ágyneműk, a konyhai edények, a sportfelszerelések, az óvodai gyermekruhák és gyermekjátékok értéke.

az üzemekhez és a gyárakhoz hasonlóan a kereskedelem is megkezdte a szokásos évvégi leltározást. mint a belkereskedelmi minisztériumban közölték, az elmúlt évhez hasonlóan, az idén is csak az üzletek 20 százalékánál leltározzák a készleteket. az eredményekből statisztikai számítással derítik ki, hogy a kiskereskedelmi hálózat az új év kezdetén mekkora készlettel rendelkezik. az egyik legforgalmasabb kiskereskedelmi vállalat, a ruházati bolt már december 27-én megkezdte készleteinek felmérését. az idén ennél a vállalatnál újfajta leltározási módszert vezettek be, amely biztonságosabbá teszi ezt a fontos munkát. a legnagyobb hálózattal rendelkező közért vállalat szilveszter éjjelén leltároz. január 1-én reggelre már az összes közért bolban helyén lesz az áru és gépi központok 2-án már megkezdhetik a leltározás eredmények felmérését. a közért vállalaton kívül az összes fővárosi vendéglátó vállalat ugynevezett leltározási utómunkálatait két automata gépi központ végzi. a dolgozóknak az üzletekben csak az áruk mennyiségét és egységárát kell felírni, az összegzés és a szorzás már a nagyteljesítményű számítógépek dolga, így sokszor munkájukat takarít meg a kereskedelem. a tervek szerint a kiskereskedelmi hálózat évvégi raktárkészleteinek felmérésével január 6-án végeznek. /mti/

bb 61. ülést tartott a központi népi ellenőrzési bizottság

tr szb sr

1960. december 30.

a központi népi ellenőrzési bizottság pénteken ülést tartott. megtárgyalta a nagyberendezések exportjával kapcsolatos jelentést, amelyet a gazdasági bizottság elé terjesztettek. ezenkívül 1961. évről szóló programról tárgyaltak. /mti/

18.05.

Handwritten signature

40. kiadás

1960. december 30.

3 óra 15 perc

bb 60. időjárásjelentés

hmé szb

1960. december 30.

a meteorológiai intézet jelenti december 30-án, pénteken este 18 órakor:

párás, ködös idő

várható időjárás szombaton estin: felhős, párás, helyenkint ködös idő. már csak kevés helyen havas eső, vagy havas eső. gyenge északi-északkeleti szél.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: minusz 1 - plusz 3 fok között.

a duna vízállása budapestnél pénteken: 216 centiméter. /mti/

bb 62. fiatal viharsarki írókat jutalmaztak

vid fm/ke szb fm

1960. december 30.

a békéscsabai városi tanács megjutalmazott négy fiatal viharsarki író. a tanácsházán pénteken tartott fogadáson tóth Lajosnak, filadelfi Mihálynak, bíró Gyula Lajosnak és sárközi Gyulának - a városi tanács által kiírt felszabadulási pályázaton díjnyertes elbeszéléseikért és verseikért ünnepélyesen átadták a jutalmat. /mti/

18.15.

bb 63. a pedagógusok szilveszteri tárgysorsjátékának főbb nyereményei

te-lm sr

1960. december 30.

a pedagógusok eötvös alapja a pénteken megtartott szilveszteri tárgysorsjátékán a fonyereményeket az alábbi számok nyerték:

2 szobás családi házat 22. osztály 003.985. szám, a pannonia motorkerékpárt oldalocsival 09. osztály 019.952. szám, a terta zenegépet 17. osztály 015.752. szám, a komplett kombinált szobabútor 19. osztály 035.011. szám, és a tízezer forintos vásárlási utalványt 04. osztály 037.558. szám.

kisorsolásra került négy 900. kisebb-nagyobb nyeremény. a nyereményjegyzéket a népszabadság január 3-i számában közli. a hivatalos nyereményjegyzéket pedig a sorsjegy elosztó helyek bemutatják az érdeklődőknek. /mti/

19.07.

41. kiadás

1960. december 30.

3 óra 15 perc

bb 64. befejeződtek az idei állami kölcsön sorsolások

t kf/kf szb mi

1960. december 30.

az év utolsó állami kölcsön sorsolásait a 3. és a 4. békekölcsön húzásával, pénteken délután fél három órai kezdettel folytatták az egyetemi színpadon.

először a 3. békekölcsönt sorsolták, 239 700 kötvényre 44 010 800 forintot. a százezer forintos fonyereményt a 17. osztály 10151 soroza 37 számú kötvény nyerte.

ötvenezer forintot nyertek a 01276 soroza 01 számú kötvények. huszonezer forintot nyertek a 19592 soroza 11 számú kötvények.

sorozat	szám
4226	46
16938	37

ötezer forintot nyertek:

sorozat	szám
03494	07
06862	44
07520	10
09552	03
11218	49
16227	41

a 4. békekölcsön húzását 4-5 óra között bonyolították le. ebből a kölcsönből 145 500 kötvényre 26 879 800 forintot sorsoltak ki nyeremény és törlesztés formájában. a százezer forintos fonyereményt a hatodik osztály 35494 soroza 40 számú kötvény nyerte. ötvenezer forintot nyertek a 27642 soroza 04 számú kötvények. huszonezer forintot nyertek a 24754 soroza 38 számú kötvények.

sorozat	szám
30055	04
36589	28

ötezer forintot nyertek:

sorozat	szám
20504	37
23352	11
28873	35
29922	24
29966	29
30166	24

/ folyt. köv. /

19.35.

La

42. kiadás

1960. december 30.

óra perc

bb 64. /befejeződtek az idei... folyt./- szb

ezzel befejeződtek a 2., a 3. és a 4. békekölcsön 1960. második félévi huzásai, s egyben az év utolsó államkölcsön sorsolásai. a két nap alatt mindhárom kölcsönből összesen 567 900 kötvényre 96 651 900 forintot sorsoltak ki. a nyeremények kifizetését 1961. január 6-án kezdik meg az otp fiókjaiban és a postahivatalokban. /mti/

--

bb 65. meghalt bencze józsef iparművész

hné szb mi

1960. december 30.

a magyar képzőművészek szövetsége és a magyar népköztársaság képzőművészeti alapja mély fájdalommal tudatja, hogy bencze józsef iparművész, életének 39. évében december 27-én hosszú szenvedés után elhunyt. drága barátunk alkotó munkássága, emberi magatartása példaként él pályatársai, barátai szívében. a magyar képzőművészek szövetsége saját halottjának tekinti. temetése december 31-én, szombaton délelőtt 11 órakor lesz a farkasréti temetőben. /mti/

--

bb 66. tanácselnökök tájérkezlete debrecenben

vid tr szb mi

1960. december 30.

pénteken egésznapos tájérkezletet tartottak debrecenben békés, borsod, csongrád, hajdu-bihar, heves, nógrád, szabolcs-szatmár és szolnok megyei tanács vb elnökei, valamint debrecen, miskolc és szeged megyei jogú városi tanács vb elnökei.

a tájérkezleten, amelyen a tanácsok időszerű feladatait beszélték meg, kállai gyula, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács első elnökhelyettese elnökölt. résztvett a tanácskozásán dr. varga andrás, a minisztertanács titkársága tanácsszervek osztályának vezetője, bárányos józsef, az mszmp központi bizottsága párt- és tömegszervezetek osztályának helyettes vezetője. /mti/

--

19.45.

PK

43. kiadás

1960. december 30.

21 óra 25 perc

bb 67. fogadás a vietnami nagykövetségen.

t bc/tr szb mi

1960. december 30.

nguyen van hong, a vietnami demokratikus köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője a vietnami demokratikus köztársaság kormányküldöttségének magyarországi látogatása alkalmából pénteken este fogadást adott a nagykövetségen.

résztvett a fogadáson apró Antal, a minisztertanács első elnökhelyettese, kiss károly, az mszmp központi bizottságának titkára, az mszmp politikai bizottságának tagjai, dr. sik endre külügyminiszter, csergő jános kohó- és gépipari miniszter, czottner sándor nehézipari miniszter, incze jeno külkereskedelmi miniszter, dr. doleschall frigyos, az egészségügyi miniszter, kiss árpád, az országos tervhivatal elnöke, veres józsef, budapest fővárosi tanácsa végrehajtó bizottságának elnöke, s a politikai, gazdasági és kulturális élet számos más vezető személyisége. ott voltak a fogadáson nguyen duy trinh miniszterelnökhelyettes, a vietnami dolgozók pártja politikai bizottsága tagjának vezetésével a vietnami kormányküldöttség tagjai.

megjelent a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja is.

a fogadás meleg, baráti légkörben zajlott le. /mti/

20.25.

--

bb 68. szabolcs megye egyik legrszbb falusi művelődési otthonát avatták pénteken balkányban

vid fm/ke szb fm

1960. december 30.

pénteken adták át rendeltetésének balkányban szabolcs-szatmár megye egyik legrszbb falusi művelődési otthonát. építésére, amely két évig tartott - és berendezésére mintegy kétmillió forintot költöttek. a falu lakói csaknem százezer forint értékű társadalmi munkával segítettek létrehozását. az épületben normál- és szélesvásznú filmek vetítésére és színházi előadások tartására alkalmas nagyterem, gépház és színpad, továbbá könyvtár, olvasó- és játéktér, szakköri szoba áll a látogatók rendelkezésére. /mti/

--

20.50.

PK



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I, Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1. kiadás 1960. december 31. 6 óra — perc

bb 1. huszonhét emeletszintet építettek tizennyolc hét alatt az üllői uti toronyházaknál - újabb toronyházakat készítenek a jövő évben

is sb/hné-lm ki 1960. december 31.

a 44-es építőipari vállalat dolgozói újfajta építési eljárással készítenek négy nyolcemeletes toronyházat az üllői uti lakótelepen. a vállalat három mérnökének kezdeményezésére az új módszerben egyesítették a betonból öntött falakat és a korszerű nagypaneleket használó építési eljárások előnyeit. a főfalakat betonból öntik és a ház homlokzati oldalán daruval egy darabban emelik be a helyszínen előregyártott szobanagyságu falpaneleket, s hasonló módon minden helyiséget egyetlen előregyártott elemmel fednek le.

a vállalat dolgozói augusztusban kezdték meg a falak elemek összeszerelését, s az azóta eltelt 18 hét alatt a négy toronyházon összesen 27 emeletszintet építettek. az új módszer így éppen olyan gyors, mind a korszerű kohóhabsalak anyagu nagyblokkos építési eljárás, a helyiségek belső építése azonban rövidebb ideig tart. a szobák falait és mennyezetét nem kell vakolni, s vésés nélkül kerül a helyére a víz- és csatornacső, sőt a villanyvezeték is. vakolás helyett a szokásosnál simább szobafalat egyszerű gipszes kenés után mindjárt lehet festeni. sok más munkaművelet is elmarad, ezzel több hetet takarítanak meg az építési időből. így az építők a házak régebbi terveinek megváltoztatása miatt keletkezett négyhónapos kiesés ellenére is az eredeti határidőre, jövő év júniusában átadják a toronyházakat.

az újfajta építési módszer eddig kísérleti jellegű volt, de a jó tapasztalatok alapján a vállalat már is szóbeli megrendelést kapott, hogy még 11 toronyházat építsen ezzel az eljárással a nagy lakótelepen. ebből ötnak a kivitelezését a jövő évben megkezdik, hatot pedig az előzetes terv szerint 1962-ben kell építeni a vállalat azonban azt javasolja a beruházóknak, hogy a másfajta épületek számának rovására kezdjék meg valamennyi toronyház építését a jövő évben. így az átadandó lakások mennyisége nem változna, de a meglévő előregyártó telepek kihasználásával mintegy 500.000 forint értékű felesleges kiadást takarítana meg népgazdaságunk. /mti/

--

6

Handwritten signature or initials.